

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola: **Jihočeská univerzita PF**

Katedra hudební výchovy

Datum odevzdání posudku: **21. 1. 2010**

Diplomant: Michael Tröstl

Aprobace: **ČJ-HV pro 2. st. ZŠ**

Vedoucí diplomové práce:

PhDr. Martin Horyna, Ph.D.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jan Josef Božan: Slaviček rájský (1719), písňový repertoár barokního kancionálu

Předložená diplomová práce dovršuje několikaletou práci diplomanta ve výběrovém předmětu Hudebně historický proseminář a seminář. V rámci semináře se řešily různé úkoly, ale zdaleka nejnáročnějším programem se ukázala katalogizace melodického materiálu určité skupiny dostupných notovaných českých písňových tisků a rukopisů od 16. do 18. století. Jedním z těchto pramenů se stal také reprezentativní kancionálový tisk Slaviček rájský sestavený knězem Janem Josefem Božanem a vytištěný za podpory hraběte Sporcka v Hradci Králové v roce 1719. Už při katalogizaci se ukazovalo, že repertoár kancionálu je značně příbuzný dalším známým zpěvníkům barokní doby a nabízelo se téma blíže charakterizovat míru této příbuznosti. Katalog nápěvů tuto komparaci umožňoval, ovšem až po definitivním seřazení podle intervalové stavby nápěvů a po důkladné revizi, kterou prováděl pouze diplomant pod mým vedením – ukázalo se totiž, že poměrně velká část studentů, kteří se katalogizace v semináři účastnili, nebyla schopna nápěvy podle intervalů správně zařadit. Jedná se o několik tisíc záznamů. Tato činnost zabrala větší část práce na diplomovém úkolu.

Z hlediska vedoucího práce píše tento úvod na vysvětlenou skutečnosti, že práce je poznamenána určitou disproporcí mezi velkým množstvím dat a poměrně stručnou interpretací, která vyplynula z časové tísně, do které se diplomant dostal. Pokud se týká dat ke kancionálové produkci 17. století, katalogizovaný repertoár je reprezentativní a zjištěná data jsou spolehlivá a mají značnou výpovědní hodnotu a mohou být východiskem dalšího výzkumu. V tom bych viděl hlavní přínos práce. Diplomant prokázal schopnost porovnávat nápěvný materiál, rozeznat identické nápěvy nebo jejich vícehlasé úpravy od variant, převést tyto poznatky do tabulek programu Microsoft Excel, které mu umožnily podle různých hledisek tyto údaje dále třídit a vyhodnocovat. Zmíněná stručnost interpretace je bezesporu na

překážku srozumitelnosti práce pro nezasvěceného čtenáře. Ne všechny údaje vyskytující se v tabulkách jsou totiž jednoznačně vysvětleny. Na druhé straně jsou v práci zveřejněny podložené údaje značné výpovědní hodnoty, které jsou k dispozici pro další výzkum. Použitá statistická metoda je u nás v této souvislosti bezprecedentní.

Práci doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **výborně**



podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne **21. 1. 2010**

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------